

### **Komentář:**

Autorka bakalářské práce se pustila do nelehkého úkolu, zpracovat retrospektivní studii ošetrovatelské péče o pacienta s karcinomem penisu. Je popsán léčebný proces zahrnující cca 4 roky. Autorka zvolila vlastní postup zpracování tématu. Analyzovala ošetrovatelskou péči, která byla poskytnuta výše uvedenému muži. Na základě rozhovorů s pacientem a pozorováním zjistila některé rozdíly v péči poskytnuté a zaznamenané ve zdravotnické dokumentaci, které kriticky zhodnotila a navrhla ošetrovatelské intervence či ošetrovatelské diagnózy, které byly opomenuty v ošetrovatelských záznamech. Kazuistika je doplněna výpověďmi manželky pacienta pro lepší seznámení čtenáře s popisovanou situací. Autorka doplnila kazuistiku ještě o zahájení paliativní péče a fáze umírání pacienta. Situační analýzy uvedené v této části práce nejsou analýzou v pravém slova smyslu, spíše shrnutím situace a mohly tedy být jinak nazvány. Autorka dále pátrala po determinantech smrti pacienta a nabídla je čtenáři v kapitole 5. Doporučení pro praxi jsou zformulovaná vzhledem k tomu, že karcinom penisu se vyskytuje méně často a vyplývají zejména z kazuistické části bakalářské práce.

V závěru autorka neshrnuje výsledky své práce, ale popisuje, co bylo jejími cíli, co chtěla celou prací říci.

V abstraktu není nutné uvádět, co obsahuje, která kapitola, ale je to jen malý prohrěšek. V první situační analýze nejsou uvedeny ošetrovatelské problémy pacienta.

V podkapitole 1.3 chybí text.

### **Závěr:**

Autorka pojala nelehký úkol, zhodnotit již poskytnutou ošetrovatelskou péči o pacienta s karcinomem penisu. Zvolila si vlastní postup zpracování. Ne ve všech částech je retrospektivní studie jasně srozumitelná při prvním přečtení, ale nutno ocenit, že se do toho vůbec pustila. Domnívám se, že je užitečné zabývat se již poskytnutou ošetrovatelskou péčí, kriticky ji zhodnotit. Vzhledem k tomu, že diagnóza pacienta byla infaustní, autorka pátrala také po determinantech smrti, a uvedla též fáze umírání. Domnívám se, že tento zpětný pohled na poskytnutou ošetrovatelskou péči byl pro autorku významný.